

Il giorno 19 luglio 2021, alle ore 12.20, in via telematica mediante google meet, si è riunito a valle della riunione tecnica con l'Interporto regionale della Puglia spa , il Nucleo di Valutazione istituito, ai sensi della L.R. n. 4/2007 e s.m.i., con D.G.R. n. 233 del 15.02.2021.

Sono presenti:

		Pr.	Ass.
Vitorocco PERAGINE	Presidente (giusta D.G.R. 233)	x	
Fabio CAPUTO	Componente	x	
Antonio CORVINO	Componente	x	
Vittorio DELL'ATTI	Componente	x	
Giovanni GUZZARDO	Componente	x	
Cosimo Pietro GUARINI	Componente	x	
Corrado LO STORTO	Componente	x	
Francesco NATALE	Componente	X	
Alessandro RICCHIUTI	Componente	x	
Elisabetta VENEZIA	Componente	x	
Tiziana CRUDELE	Responsabile Segreteria Tecnico- Amministrativa NVVIP	x	

**Il Nucleo si è riunito il giorno 19 luglio 2021, alle ore 12.20 per la trattazione del seguente ordine del giorno:**

**Ordine del giorno:**

- Comunicazioni del Presidente del NVVIP
- 1. Approvazione verbale del 12 luglio 2021
- 2. Progetti in valutazione
- 3. Piano di Valutazione Puglia 2014-2020: convocazione steering group per domande valutative sulle valutazioni in itinere POR 2014-2020 "Trasporti" ed "infrastrutture sociali"
- 4. Varie ed eventuali

**Progetti a valere sul PROGRAMMA OPERATIVO FESR-FSE Puglia 2014-2020**

1. POR Puglia FESR 2014/2020, Asse VI, azione 6.1, sub azione 6.1.c AGER Puglia realizzazione di un "Impianto di trattamento della FORSU" nel Comune di Foggia. **L'ACB è stata inviata con pec dell'8/10/2020 n. prot. 000008665/2020 (relatori: Prof. Caputo, Prof. Lo Storto, Prof. Natale). Riunione tecnica 26 luglio**
2. POR Puglia 2014-2020 Asse VI "Tutela dell'ambiente e promozione delle risorse naturali e culturali", azione 6.2 "Interventi per la bonifica di aree inquinate". Progetto definitivo di messa in sicurezza di Emergenza del sito I.A.O. srl, in c. da Giardinetto del Comune di Troia, acquisito agli atti della sezione AOO-165 al n. prot. 01483 del 13 febbraio 2020. **Con pec del 16/04/2021 è stata inviata ACB aggiornata. (valutazione collegiale) In attesa degli aggiornamenti richiesti nella riunione tecnica del 12 luglio 2021**
3. POR PUGLIA 2014-2020 - Asse VII - Azione 7.4. Procedura negoziale per la selezione di interventi di potenziamento e rifunzionalizzazione delle capacità operative dei sistemi portuali d'interesse, regionale, secondo gli indirizzi di cui alla DGR n. 962 del 29/05/2019. Adempimenti ex art. 1 comma 3, lett. b) L.R. n. 4/2007 e ss.mm.ii. - Intervento proposto OPERE DI COMPLETAMENTO DEGLI ACCOSTI, PORTUALI NAVI TRAGHETTO E RO-RO DI S. APOLLINARE (I e II Lotto). **La sezione TPL della Regione Puglia con pec del 7 febbraio 2021 ha inviato le ACB (relatori: Prof.ssa Venezia, Prof. Dell'Atti, Prof Guarini) – in attesa degli aggiornamenti richiesti nella riunione tecnica del 14 giugno 2021**
4. "Progetto di fattibilità tecnico-economica dell'impianto di trattamento e recupero plastica per la produzione di granulo da ubicarsi in Monte Sant'Angelo (FG)". Trasmissione nuovo documento Analisi Costi Benefici a seguito di variazione del quadro economico sul quale era stato concesso parer positivo dal precedente nucleo- PEC di AGER Puglia del 27 ottobre 2020. (relatori: Prof. Lo Storto; Prof. Corvino)- **Riunione tecnica 26 luglio**
5. POR PUGLIA 2014-2020 azione 6n.3 richiesta parere interventi P1373, P1374, P1375, P1376, P1377, P1378. **Con pec del 077958 del 9/12/2020 l'Acquedotto Pubblico pugliese spa ha inviato l'analisi costi benefici. (relatori: progetti P1373-P1374-P1375: prof. Caputo, dott. Ricchiuti; progetti P1376-P1377-P1378: prof. Corvino e prof. Natale) Riunione tecnica 19 luglio ore 10:00**

**Del. CIPE 78/11 FSC 2007/2013**

6. CIPE 79/2012. AGER Puglia realizzazione di un "impianto complesso di selezione meccanica e recupero delle frazioni secche da raccolta differenziata (CMRD)" nel comune di Barletta. Richiesta parere ai sensi della LR. 4/2007 e ss.mm.ii. progetto pervenuto il 30 gennaio 2020 e acquisito al protocollo della sezione AOO- 165 n. 01051 del 3/02/2020. **In riscontro alla nota (AOO\_165 n.4866 del 3 agosto 2020) di riepilogo delle osservazioni emerse durante la Riunione tecnica 29 luglio è pervenuta pec del 26 agosto 2020 acquisita agli atti della sezione prot. 5135 del 1 settembre 2020. (relatori: Prof. Caputo, prof. Lo Storto) Riunione tecnica 26 luglio**
7. FSC 2014-2020 "Patto per la Puglia" – Procedura negoziata per la selezione ed il finanziamento di strategie integrate di riqualificazione delle aree Industriali regionali – SIRAI –Regionali. ASI LECCE - (relatori: prof. Caputo, prof. Natale). **E' stata inviata nota n. 6666 DEL 30.10.2020, con relativi allegati, in riscontro alle osservazioni del NVVIP trasmesse con nota AOO- 165 n. 0001609 del 18/02/2020: Riunione tecnica 26 luglio**
  - Progetto di Rifunzionalizzazione e messa in sicurezza dell'intera rete di fognatura nera a servizio dell'Agglomerato industriale di Lecce-Surbo, pervenuto l'11 dicembre 2019 e acquisito al prot. della Sezione AOO-175 n. 11543 del 12/12/2019;
  - Progetto di completamento della rete idrica e fognante e l'implementazione di infrastrutture verdi a servizio dell'agglomerato industriale di Nardò-Galatone pervenuto l'11 dicembre 2019 e acquisito al prot. della Sezione AOO-165 n. 11543 del 12/12/2019;
  - Progetto per la messa in sicurezza e la rifunzionalizzazione dell'intero collettore principale di fognatura nera a servizio dell'Agglomerato industriale di Galatina-Soletto pervenuto l'11 dicembre 2019 e acquisito al prot. della Sezione AOO-165 n. 11543 del 12/12/2019;

8. FSC 2014-2020 “Patto per lo sviluppo della Regione Puglia”. Procedura negoziata per la selezione ed il finanziamento di strategie integrate di riqualificazione delle aree Industriali regionali – (SIRAI) del Consorzio ASI di Foggia. Agglomerato ASI di Foggia loc. Incoronata. Trasmissione Analisi Costi e Benefici. ASI FOGGIA pervenuta il 12/12/2019 e acquisita al prot. della Sezione AOO -165 n. 11592 del 12/12/2019; (relatori: prof. Corvino, prof. Guzzardo). **Sono pervenute, con pec del 28 luglio 2020, nuove ACB in riscontro alle osservazioni del NVVIP rilevate durante la riunione tecnica del 28 maggio 2020 ed inviate con nota prot. AOO-165 n. 3767 del 5 giugno 2020, sui seguenti tre progetti: Pronti per parere**
- ACB-Adeguamento rete di distribuzione idrica industriale e telecontrollo delle reti idriche e fognanti in agglomerato Foggia Incoronata, *aggiornamento pervenuto con nota acquisita al prot. della Sezione AOO-165 n. 2429 del 13/03/2020*
  - ACB-Realizzazione Impianto di affinamento delle acque reflue e rete di distribuzione in agglomerato Foggia Incoronata *aggiornamento pervenuto con nota acquisita al prot. della Sezione AOO-165 n. 2430 del 13/03/2020*
  - ACB-Realizzazione impianto di trattamento fanghi di depurazione in agglomerato Foggia Incoronata *aggiornamento pervenuto con nota acquisita al prot. della Sezione AOO-165 n. 2428 del 13/03/2020*
9. FSC 2014-2020 “Patto per la Puglia” – Procedura negoziata per la selezione ed il finanziamento di strategie integrate di riqualificazione delle aree Industriali – SIRAI – regionali. ASI BARI. (relatori: prof. Lo Storto, prof. Guzzardo). **In riscontro alla nota AOO\_165 n.4985 del 05/08/2020 è stata trasmessa con pec dell’8 settembre 2020 nuove ACB: - In attesa degli aggiornamenti richiesti nella riunione tecnica del 12 luglio 2021**
- Intervento 1: Realizzazione di un depuratore per la rete di fogna nera a servizio dell’Agglomerato industriale di Molfetta *pervenuto il 20/12/2019 e acquisito al prot. della Sezione AOO -165 prot. n. 12048 del 20/12/2019;*
  - Intervento 4: Verifica delle esistenti vasche di trattamento delle acque meteoriche a servizio della rete fognatura pluviale dell’Agglomerato industriale di Molfetta ed eventuale adeguamento alla normativa vigente *pervenuto il 20/12/2019 e acquisito al prot. della Sezione AOO -165 prot. n. 12048 del 20/12/2019.*
10. FSC 2014-2020 “Patto per la Puglia” – Procedura negoziata per la selezione ed il finanziamento di Strategie Integrate di Riqualificazione delle Aree Industriali - SIRAI – regionali – Progetto ASI Taranto: incubatore Asi e Centro formazione, *presentato in data 4/03/2020 e acquisito al protocollo della Sezione Programmazione Unitaria AOO 165 al n.02201 del 6/03/2020.* **In riscontro alle osservazioni della nota prot. 5027 del 24 agosto a seguito della Riunione tecnica del 7 agosto 2020 è stata inviata in data 17 settembre 2020 nuova ACB. (relatori: prof. Guzzardo, prof. Corvino, prof. Caputo) pronti per parere**
- DELIBERA CIPE 54/2016- FSC infrastrutture 2014-2020**
11. “Convenzione Sicurezza tra il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, Regione Puglia e Ferrovie del Sud Est Srl. Asse tematico F - linea di Azione “Sicurezza Ferroviaria” - Piano Operativo Fondo Sviluppo e Coesione Infrastrutture 2014/2020 - Delibera CIPE 54/2016.” **Trasmissione Analisi Costi Benefici con nota AOO\_148/PROT/07/08/2020/0001744 la sezione infrastrutture e trasporti ha inviato l’ACB delle ferrovie del SUD EST. (relatori: prof.ssa Venezia, Prof. Dell’Atti) In attesa degli aggiornamenti richiesti nella riunione tecnica del 12 luglio 2021**
12. D.G.R. n. 1138/2014 - D.G.R. n. 1957/2017 - D.G.R. n. 414 del 20.03.2018. Autorità di Sistema Portuale del Mare Adriatico Meridionale – Porto di Brindisi – Intervento “Riqualificazione del Terminal di Costa Morena. Ristrutturazione ed ampliamento”. **Con nota AOO-078/prot/19/03/2021 n. 1268 la Sezione Trasporto Pubblico Locale ha trasmesso ACB del porto di Brindisi Progetti a valere sul PROGRAMMA OPERATIVO FESR Puglia 2007- 2013. (relatori: prof.ssa Venezia, prof. Dell’Atti, prof. Guarini) – in attesa degli aggiornamenti richiesti nella riunione tecnica del 14 giugno 2021**
13. “Intervento infrastrutturale di ampliamento dell’Interporto Regionale della Puglia con realizzazione di piattaforme logistiche dedicate” con nota OO\_148/PROT/25/05/2021/0001306 la Sezione

infrastrutture per la mobilità ha trasmesso l'ACB dell'Interporto Regionale della Puglia. (Valutazione collegiale) **Riunione tecnica 19 luglio ore 11.30**

Argomenti e relatori	Conclusioni
Comunicazioni del Presidente	Il Presidente, prof. Peragine, riferisce che sono in corso di predisposizione i pareri sui progetti Sirai nn. 8 e 10, i quali, per unanime decisione, saranno approvati nella prossima riunione del 29 luglio, dopo una condivisione informale via mail.
Punto 1 o.d.g.	
Punto 2 o.d.g.	<p>Il Presidente chiede ai relatori di illustrare gli avanzamenti delle valutazioni progettuali, che vengono esaminati puntualmente:</p> <p>Progetto n. 1: convocare riunione tecnica per il <b>26 luglio 2021</b> ore 10.00</p> <p>Progetto n. 2: In attesa degli aggiornamenti richiesti nella riunione tecnica del 12 luglio 2021.</p> <p>Progetti n. 3 e n. 12: In attesa degli aggiornamenti richiesti nella riunione tecnica del 14 giugno 2021</p> <p>Progetto n. 4: convocare riunione tecnica per il <b>26 luglio 2021 ore 10.45</b></p> <p>Progetto n. 5: si è da poco conclusa la riunione tecnica convocata per il 19 luglio ore 10.00.</p> <p>Progetto n. 6: convocare riunione tecnica per il <b>26 luglio 2021 ore 11.30</b>.</p> <p>Progetti Sirai (nn. 7, 8, 9, 10): per il n. 7 si convocherà una riunione per il <b>26 luglio 2021 ore 12.10</b>. Per i n. 8 e 10 si può, invece, procedere ad emettere il parere conclusivo. Per il n. 9 si è in attesa degli aggiornamenti richiesti nella riunione tecnica del 12 luglio 2021.</p> <p>Progetto n. 11: In attesa degli aggiornamenti richiesti nella riunione tecnica del 12 luglio 2021.</p> <p>Progetto n. 13: A valle della riunione appena conclusa i componenti ritengono che, pur non dovendo sostituirsi al soggetto proponente o alla Regione nell'individuazione del finanziamento per la copertura di una parte dei costi progettuali, sia opportuno convocare una riunione di approfondimento con le Sezioni competenti. Si ritiene necessario, nel frattempo, sospendere il procedimento di valutazione, che risulta essere molto più articolato e pieno di complessità di quanto fosse rilevabile dal documento troppo sintetico presentato, in via eccezionale, al NVVIP dalla Sezione Infrastrutture per la Mobilità.</p>
Punto 3 o.d.g.	Si decide di convocare gli steering group per il pomeriggio del 26 luglio al fine di predisporre le domande valutative relative alle schede delle valutazioni in itinere "trasporti" ed "infrastrutture sociali" rispettivamente alle ore 15 e 15.45. Il Presidente riferisce dell'opportunità di far partecipare uno o più componenti del Gruppo di lavoro sull'agenda di genere istituito dalla Consigliera del Presidente, dott.ssa Titti De Simone, e

	<p>quindi chiede alla Responsabile della Segreteria tecnico amministrativa del NVVIP di procedere ad invitare anche loro.</p> <p>Il prof. Lo Storto evidenzia che sarebbe opportuno che il NVVIP sia coinvolto nella redazione del piano di valutazione nella nuova programmazione e che sia indicata nel piano una modalità per ridurre i tempi di individuazione dei soggetti che realizzano le valutazioni.</p>
Punto 4 o.d.g.	Nessun argomento è sottoposto all'esame del NVVIP

I lavori terminano alle ore 13.00. Il NVVIP decide di riconvocarsi per il 26 luglio 2021 alle ore 12.30.

Il presente documento che verbalizza le decisioni assunte nella seduta del 19 luglio è stato approvato e firmato nella riunione del 20 dicembre 2021

Bari, 20 dicembre 2021

**Firme:**

La Resp.le della Segreteria NVVIP  
(Dott.ssa Tiziana Crudele)

\_\_\_\_\_

Il Presidente NVVIP  
(Prof. Vito Peragine)

\_\_\_\_\_